

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцарские игры, или Есть ли прием против лома? | A quel jeu se livre la Suisse?

Author: Надежда Сикорская, [Женева](#), 21.04.2009.



Европейцы ушли, Конференция продолжается (© Keystone)

Женевская Конференция ООН по проблемам расизма дискредитирована. Но Президент Ирана успел снять все пенки.

|
Le président iranien est reparti dans sa diatribe contre l'Etat d'Israel, discréditant la conférence de l'ONU sur le racisme.

A quel jeu se livre la Suisse?

Вчера мы подробно информировали читателей о первом дне работе этой Конференции, которая, очевидно, станет одной из самых, если не самой скандальной в истории ООН.

Скандал начался еще до ее открытия, когда стало известно, что с трибуны ООН – словосочетание, которое принято сопровождать эпитетом «высокая», - будет выступать Махмуд Ахмадинжад. США, Израиль, Канада, Австралия, Новая Зеландия, Германия, Польша и Швеция объявили бойкот Конференции. Остальные страны ЕС, не сумев выработать общую позицию, и Швейцария были представлены лишь своими послами при Европейском отделении ООН.

После «рабочего ужина», на который Президент Швейцарии пригласил Ахмадинжада в воскресенье, Израиль отозвал своего посла в Берне.



Но Конференция открылась и шла своим чередом.

Кульминацией ее вчера стало, как и предполагалось, выступление Махмуда Ахмадинжада во второй половине дня. Несмотря на напоминание о том, что нехорошо, мол, отрицать Холокост, сделанное ранее Генеральным секретарем ООН Пан Ги Муном, Президент Ирана не разочаровал своих сторонников. Помимо привычных уже в его устах антисемитских лозунгов, он заявил, в частности, что еврейские иммигранты из Европы и США были посланы на Ближний Восток «чтобы создать расистское правительство в оккупированной Палестине».

Это заявление сопровождалось аплодисментами представителей арабских и некоторых африканских стран.

В этот момент послы всех 23 стран-членов Евросоюза, присутствовавшие на Конференции, дружно поднялись и демонстративно покинули зал. Чуть позже представитель Чехии, возглавляющей в настоящее время ЕС, объявил, что окончательно покидает Конференцию.



Не знаем, последовал ли за своими европейскими коллегами представитель России, но посол Швейцарии Данте Мартинелли точно остался сидеть и дослушал получасовую речь «борца с расизмом» до конца. «Не пошевелив пальцем», уточняет обозреватель «Tribune de Genève».

Может, это нам, иностранцам, непонятно, как сие возможно? Но нет, поведение представителя Швейцарии вызвало недоумение и массу комментариев и у местных политиков и у журналистов. «В какую игру играет Швейцария? В какую еще историю она ввязалась?» вопрошают сегодня один из наших коллег-журналистов.

Такой же вопрос с возмущением задала вчера федеральная советница от Либеральной партии Женевы Мартина Бруншвиг Граф, заявив: «Эта Конференция совершенно дискредитирована... Какой бы ни была финальная резолюция, все запомнят эту речь (Ахмадинжада – НГ), которая является оскорблением в адрес ООН и западных стран». Госпожа Бруншвиг Граф потребовала прекращения участия Швейцарии в Конференции и официальных объяснений Федерального Совета.

Однако не все политики разделяют возмущение советницы. Карло Соммаруга (Соцпартия/Женева), относит происходящее на счет «риска, который берет не себя Международная Женева». Сказанное Ахмадинжадом прозвучало бы и в любой другой точке мира, считает он, и «Швейцария, активный участник переговоров между США и Ираном, должна была при этом присутствовать». Его поддержал и депутат от женевских Христианских Демократов Люк Бартосса: «Мы ожидали подобных речей – которые я осуждаю и которые должны иметь последствия – но Женева то место, где подобные вещи должны выражаться».

Наиболее прямолинейно выразился депутат Народной Партии Швейцарии от кантона Вале Оскар Фрейзингер, с которым на этот раз мы не можем не согласиться: «Пригласили высказаться сумасшедшего, а теперь удивляются его безумным речам. Это невыносимо! Пусть Швейцария играет роль посредника, но никто не заставлял нас принимать у себя эту Конференцию и приглашать этого господина ужинать».

Лучше, пожалуй, не скажешь.

От себя добавим один кажущийся естественным вопрос, который, однако, до сих пор не прозвучал: почему организаторы Конференции не отключили Президенту Ирана микрофон и дали ему спокойно завершить выступление, да еще и поиздеваться вслед уходящим европейцам, сказав, что не надо их строго судить, они, мол, не ведают, что творят? Или это не положено по протоколу?



Почему единственными, кто не побоялся лично противостоять вчера Ахмадинжаду, стал представитель Союза еврейских студентов Франции, одевший клоунский парик, чтобы подчеркнуть абсурдность происходящего, и Нобелевский лауреат Эли Визель, которому в этом году исполнится 81 год? Генеральный же секретарь ООН ограничился тем, что выразил «сожаление» по поводу речей Президента Ирана.

Как должны были поступить страны ЕС – совсем не приезжать на Конференцию и не допустить ее проведения? Или, наоборот, присутствовать на ней на самом высшем уровне и не дать Ахмадинжаду стать ее единственной «звездой»?

Кем является Швейцария – жертвой своего пресловутого нейтралитета или активной участницей закулисных дипломатических игр?

Надеемся, что мы сможем получить ответы на все эти вопросы.

А пока Конференция продолжит свою работу, и сегодня на ней выступит посол Швейцарии Данте Мартинелли.

Статьи по теме:

[Борьба с расизмом: трагический фарс](#)

[Мишлин Кальми-Ре не будет лично участвовать в Дурбане II](#)

[Борьба с расизмом: станет ли Женева вторым Дурбаном?](#)

[Швейцария](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/shveycarskie-igry-ili-est-li-priem-protiv-loma>